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Ptraera cizmus
A választójog reformja alatt kész­

akarva olyan zűrzavaros zagyvalékot 
nyújt a kormány, hogy nem hogy a 
törvénytisztelő polgár, de még az Atya- 
úristen se ismeri ki magát belőle. Av­
val a brávó-szándékkai van ez meg­
csinálva, hogy még az se lehessen 
választópolgár, aki különben még ezen 
aljas reform alapján is lehetne választó 
polgár. Már az első tekintetre azonban 
meg lehet állapítani azt, hogy a reform 
sem nem általános, sem nem titkos, 
amire Lukács László perverz cizmussal 
most azt mondja, hogy ő jelszavak 
után nem indul s ő soha se volt hive 
az általános titkos választójognak. Csak­
hogy a becstelen örmény miért nem 
mondotta ezt meg — Khuen idejében, 
— majd akkor láttuk volna meg, hogy 
lett volna-e belőle miniszterelnök.

Pőrére vetkőztetve a reformot, az 
általánosság és a titkosság hiányán kí­
vül három jograbló dolgot lehet abban 
mégis egész biztonsággal megállapí­
tani : először, hogy a választójog har­
minc éves korhoz lesz kötve, másod­
szor, hogy aki választópolgár akar 
lenni, annak nemcsak irni-olvasni kell 
tudni, de egyúttal adót is kell fizetni és 
harmadszor, hogy a városi törvényha­
tóságokat kivéve, a szavazás mindenütt 
nyílt lesz.

Tehát harmincéves kor. Eddig húsz 
esztendőhöz volt kötve, a szövetkezett 
ellenzék huszonnégyhez köti. Tisza-- 
Lukácsék pedig a harminchoz. A világ 
egyetlenegy nemzeténél se követtek el 
a szerzett népjogokon ehhez hasonló 
retrográd erőszakot, nem emelték föl 
sehol a korhatárt húszról harmincra s 
Így a politikai jogok gyakorlásától nem 
fosztották meg a népnek azt a töme­
gét, amely az országvédelem és a 
munkabírás dolgában egy nemzetnek 
éppen a vezető részét alkotja. Férfikora 
elején a magyar nép tehát csak dol­
gozhat az államért, fegyverrel kezében 
meghalhat a hazáért, a királyért, a csá­
szárért, meghalhat azért, hogy a musz­
kától például megvédje Tisza István

letvenezer hold földjét, de hogy az or­
szág ügyeinek a vezetéséhez hozzá i- 
szólhasson : err1 Tisza Lukács jóvol­
tából már nem lesz joga. Hát nem vér 
ázitő gazság ez ? A mostani rossz tör­

vény szerint még lehet választópolgár, 
de Tisza jó törvénye szerint már nem 
lehet, tehát a harminc éven aluli ma­
gyar emberek nemcsak kizárva, de ki 
is lesznek rúgva az alkotmány sáncaiból.

Tiszának könnyű, mert gróf, a gró­
fok átlagos életkora pedig a statisztika 
szerint hatvan esztendő, de az a dol­
gos népség, akiket Tisza kizár, az a 
dolgos népség 3 statisztika szerint átlag 
csak negyven esztendőt él meg. Tehát 
legfeljebb ha kétszer gyakorolhatják 
életükben országgyűlési képviselőválasz 
tási jogukat. Kivételképpen azonban 
lesznek huszonnégyéves választópolgá­
rok is*, ha például analfabéba minisz­
terek vagy legalább is akadémiai tagok.

Tehát adófizetés. Egyenes állami 
adót nem fizet nálunk sem az ipari, 
sem a mezei munkás, de az uj adó­
törvények szerint nem fognak fizetni 
a létminimusok sem. Vagyis mintegy 
harmadfélmillió ember. Ezek tehát a 
Tisza-Lukács kormány választóreformja 
szerint nem lesznek választópolgárok, 
nem lesznek még akkor se, ha ősz ba­
juszukat már a fülük köré csavarhat­
ok. Mit gondol a kormány : ha Ma­
gyarországon harmadfélmillió állampol 
lárt bilincsekben tartanak, akik külön 
ben vérükkel adóznak az országnak s 
fogyasztási közvetett adókban tízszer 
annyit fizetnek, mint a grófok : lehet 
abban az országban nyugodalom t

Tehát nyílt szavazás. Tehát továbbra 
is szabadalmazott bitang uralma : a hi­
vatali terrornak és a kormány korrup 
dójának, a pálinkának, a zsandárszu 
ronynak, a vesztegetéseknek s az élet
annyi más gazember basáin;íwuóka 
választások idején mind-mind hurkoka 
húznak a választópolgárok lelkusmere

tére Folytassuk-e még tovább ? Elmond­
juk-e még, hogy ezeken felül az ipa­

rosnak még egy évig kell egy helyben 
is lakni, hogy választópolgár lehessen 
s ugyanannyit a gazdánál szolnálni, 

'ami az ipari munkások nyolevan szá­
zalékánál ki van zárva — a földműves 
munkásnak pedig öt évig kell egy hely­
ben ■— egy gazdánál szolgálni. Hála 
Istennek, csakhogy felujulnak a Dózsa- 
iázadás után hozott röghözkötöttségü 
törvények 1 .. _

Újabb
hazaárulás.

A magyar ipar és kereskedelem ellen.
Mindenki azon töri a tejét, hogy ugyan 

miféle huncutftság rejlik mér megint abban a 
szuronyok között meghozott törvényben, amely a 
külállamokkal megkötendő kereskedelmi szerző; 
dések és toigalmi viszonyok ideiglenes sza* 
hely ozásáról szól. Mert hogy huncutság nélkül 
njnes a dolog, az elsősprban is abból éllacit^ 
ható meg, hogy a világ valamennyi államai; 
val meg vannak kötve a kereskedelmi szerző; 
dések 1917. december 3lakéig, meg vannak köt 
ve úgy a labiális, mint az úgynevezett ka; 
rétsági szerződések: tehát mit akarhat a kor; 
ír,lány az 19l34k év folyamán rendezni? Mit 
akarhat ideiglenesen és «sürgősen» rendezni, 
mikor minden rendezve van s öt esztendeig 1; 
be tehet1 a kezét?

Akárki meglássa, itt a következő bécsi 
huncutság van a dologban: Bécs egyezkedő 
félben van Szerbiával, Szerbiának koncessiókat 
kell tenni, s ezek a konccssiók miből állhatnak 
másban .mint Magyarország bőrében, vagyis ab­
ban, hogy a szerb mezőgazdasági behozatal 
előtt nyíljanak meg a kettős monarchia vámsorom 
pói, Magyarország területére a szerb mezőgaz­
dasági termelvények részint vám nélkül, részint 
pedig csak olyan alacsony agrár vámok mellett 
jöhessenek be, amint bejöttek negyven eszten­
deig — 1907 előtt.

Ámde hiaba egyezkedik Berchtold ur Szer­
biával Magyarország bőrére, nem csinálhat sem­
mit, mert a Szerbiával megkötött szerződés öt 
esztendeig van még érvényben; azonban mire 
való az öreg ördög, ha nem arra, hogy Bécset 
ahol csak kel]^ mindenütt megsegítse. Itt a Ti­
sza—Lukács kormány, akire csak rá kell paran­
csolni s nyomban féllábra t’ll Bécs, előtt- Szu-
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ronyok közbtt, 24 óra alatt, harminc munka­
párti képviselő jelenlétében (ennyien voltak je­
len, tehát még tanácskozásképesek sem voltak, 
nemhogy törvényt hozhattak volna) kell hozni 
egy homályos törvényt, amely felhatalmazza a 
kormányt, hogy a balkáni államokkal megkö­
tőit kereskedelmi szerződéseket rendeleti utón' 
megváltoztathassa, Kiforgathassa. j

Azt hiszitek talán, hogy az ország, Magyar- 
ország, a magyar nép érdekében? Ugyan-ugyan 
— azok a szerződések a (magyar nép szempont­
jából annyira jók, hogy azok már jobbak egyál­
talában nem lehetnek, hiszen a magyar auto­
nom vámtarifa legmagasabb agrár vámtételei 
vannak abban Szerbia ellen alkalmazásba véve. 
Tehát ha a Lukács-kormány változtat a balkán 
szerződéseken: akkor csak Magyarország rová­
sára változtathat.

Bécsnek ez is a célja s erre keresve sem 
találhat szolgalclkübb kormányt a Lukacs­
kormánynál. A közös vámterület bitang kor­
szakaiban 1867-től 1907ig vérzett a magyar me 
zőgazdaság s tollasodott, gazdagodott az osz­
trák gyárioar az alacsony agrárvámok és a ma­
gas iparvámok mellett. Végre sikerült 1907-ban 
a magyar mezőgazdaságot is abban a vámvéde­
lemben részesíteni, amelyben részesül az osztrák 
ipar, — ámde négy év óta egyebet sem lá­
tunk, mint az osztrákok lázitásíát a magyar me­
zőgazdasági vámtételek ellen, de eddig sikerte­
lenül. Most azonban, amikor Becs a Balkánon, 
úgy akarja rendezni a dolgát, hogy ott a boj­
kottált osztrák iparcikkeknek újból piacot nyí­
lhasson : most elérkezett az ideje annak, hogy 
kasszái]ák a magyar magas agrár vámtételeket. 
Hja kérem, itt az egységes monarchia magasab, 
(értsd: osztrák) érdekeiről van szó, nem pedig 
a magyar érdekekről — tehát Magyarországnak, 
illetve a magyar kormánynak engedni kell. Az 
tán no ná: majd a Lukács-kormány se engedne
Bécsnek ?!

Am jó: tessék leszállítani a mezőgazdasági 
vámtételeket, de akkor tessék leszállítani az ipar­
vámtételeket is! De leszállítani a magyar mezo- 
(gazdasági vámtételeket, ellenben meghagyni az

osztrák ipar-vámtételeket: Így nem lehet verni 
a cigányt!

Már pedig a Lukács-kormány Így akar,a 
verni s Magyarország föl lendülő mezőgazdász- 
gát az osztrák gyáripar érdekeinek hazaárul) tnő 
dön kiszolgáltatni. Ez a bécsi huncutság red'k 
ebben a pátense* törvényben, s ezt csak meg­
erősítette a kereskedelmi miniszter, amkor az 
országgyűlésen eyg körömíeketény i részletről se 
akart nyilatkozni.

Mit akar még ez a kormány? Az ország- 
gyűlést kiszolgáltatta a szuronyoknak, az ipart, 
vállalkozást, kereskedel net kiszolgáltatja az 
adótörvényeknek, s nagy Magyarorszag mező­
gazdaságát kiszolgáltatja Ausztriának s a Bal­
kán-államoknak. Mit lehetne ezzel a kormány 
nyal cselekedni ? Lehet-e alább adni a meg 
fojtásnál?

karácsony
Kedvezőbb békeMlátásek. 
A pri rendi affér

A karácsonyi ünnepek alatt kedvezőbb Ki­

látások nyíltak a londoni békekonferencián 
való megegyezésre. E telifogás jogosultsága ab­
ban találja forrását, hogy a porta maga ve­
tette fel azt a tervet, hogy a hatalmak lépje­
nek közbe, ha a hadviselő felek meghataima- 
izotlainak tárgyalásai eredményre nem vezet­
nének. Szófiában azt hiszik, hogy Törökország 
kénytelen lesz elfogadni a szövetségesek béke- 
feltételeit, melyek közt ragaszkodik Drinápcl i 
és a kirkálisszei és iüleburgaszi csataterek át­
adásához js.

A prizrendS affér most már hamarosan el 
fog intéződni. Küliigy íkormúuyunkat tudvale­
vőleg nem elégítette ki az, hogy a szerb kor­
mány sajnálkozását fejezte ki a prizrendi és 
mitrovicai konzulaink bántalmaázsáért, hanem 
messzebbmenő elégtételt követelt. Egy félhiva- 
los közlemény szerint deczembcr 21-dikén meg 
jelent Pasics miinis’zterelnök Ugrón István kö­
vetnél és őszinte sajnálkozását fejezte ki a 
szerb katonai hatóságok által elkövetett hiba* 
miatt és egyúttal felvilágosítási kért arról, hogy 
minő további elégtételt kíván az osztrák-ma 
gyár kormán y eb ben iaz ügyben. Ugrón erre 
kijelentette, hogy kormánya azt kívánja még, 
hogy egy katonatiszt által vezénylendő 'meg­
teled szerb katonai csapat a konzulok Priz- 
rendbe, illetve Mitroviczába való visszatérése 
alkalmából a konzulátusunkra kitűzendő zász­
lóinkat katonai tiszteletadásban részesítsék. — 
Nem szenved kétséget, hogy a szerb kormány 
meg fogja adni a kívánt elégtételt és ezzel a 
Prohászka-aflfér végkép el fog simulni-

A néketérgyaiások

Konstantinápolyból jelentik: A miniszterta­
nács megállapította azokat az ellenjavaslatokat, 
amelyeket a török meghatalmazottak szombaton, 
terjesztenek elő a békekonferencián.

A bandák kegyetlenkedései-

Konstantinápolyból jelentik: A porta, a 
mely eoy hónap előtt felhívta a nagyhat&l nak 
figyelmét azokra a kegyetlenségekre, amelyeket 
a szövetséges hadseregek és a bandják'követtek 
el a megszállott területen, elhatározta, hogy 
megújítja a hatalmaknál azt a kérését, hogy 
konzuljaik utján indítsanak kollektiv vizsgála­
tot azon kegyetlenkedések dolgában, amelyeket 
még mindig elkövetnek.

Készülődés az tj háborúra.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség ar 
ról értesül közvetett utón Konstantinápolyból, — 
hogy a csataldzsai hadseregnek összes szabad-

A csók.
irta: Vértesi? Byula.

— Ha igazán szeretne ,uem kívánná tő­
lem azt, hogy megcsókoljam.

— Ha igazán szeretne, egész természetes 
nek találná, hogy vágyakozom a csókja után. 
Hiszen ez a szerelem legbizonyosabb jele.

— Az. A szerelem bizonyos jele. Csak­
hogy ez a jel egyúttal bélyegez is.

— Nem értem.
— Persze, hogy nem érti. Mert maguk­

nak férfiaknak egy csók semmi, de nekünk 
minden. Maga bizonyára nem engem csókolna 
meg először, de én magát először. Mert egy 
férfi lépten-r.yomon csökolódzik, a tisztességes 
leány pedig a rokoni csókon kívül más ide­
gent nem csókol meg.

— Na, csakhogy kirukkolt vele! Hát én 
idegen vágyók magának? Jó volt ezt meg 
tudni. Persze, hogy egy idegent csak nem is 
csókol meg!

— Szeretem mag'-t ugyan, de lássa, en 
becsületes leány vagyok.

— Hát olyan ember vagyok én, akit becs 
telenség megcsókolni ?

Ingerülten járt fel-le a szobában a fiatal 
térifi, mialatt a leány előkeresett a munkaasz­
tala fiókjából egy újságból kivágott papirsze- 
letet s odamutatta a íiatai embernek:

— Emlékezik Béla még erre a tárcájára? 
Tavaly irta vagy harmadéve. «A csók.»
Látja, hogy megőrzőm a dolgait. Akit pedig 
ux ember nem szeret, annak a dolgaival cm 
törődik. Szép tárca. És olyan igaz. Maga ta­
lán már el is felejtette, mi van benne. Hi­
szen annyit ér, hogy emlékezhetnék egy tár­

cájára. Üljön le, gyújtson rá, és hallgassa vécfg. 
máj de lolvasom. Talán érdekelni fogja, mert ez 
a tárca tartott vissza és tart vissza altól, hogy 
megcsókoljam. Hallgassa csak.

A fiatal piktor hencegve beszélte cl 
legutóbbi kalandját:

— Nem csábítottam én a leányt a csók 
ra. Hanem mikor átmentünk a bálteremből a 
cukrászdába, a sötét folyosón, alig öleltem 
magamhoz, már az a ajkamhoz tapadt a 
arca. Magátol jött ez a csók, mint ahogy ma­
gától kinyílik a virág tavasszal-

— És eihervad ősszel, — vágott közbe 
szinte bosszúsan az öregedő agglegény. Réthy 
Gida, aki valaha a legtehetségesebbek kö­
zűi való volt s aki ma már semmire sem tud­
ván menni, a züllés utján van, — igen, cl­
hervad ősszel. De ti persze tavasszal nem 
gondoltok őszre. Pedig jó lenne. Mert hátha 
ez a leány is abból a csókból egy életre szóló 
vallomást olvasott ki? Hátha ez a csók jelen 
tette számára az életet és az ebben vav 
csalódás a halált?

Légy nyugodt, öregem. Nem jelented 
az nekünk semmi egyebet, mint a kínálkozó al­
kalom fölhasználását. S olyan nagy bűn len­
ne egu rongyos kis csők? Vagy ''te talán sose 
csókoltál meg senkit?

- Dehogy nem. 
.y, amin letgy csókaco.g,

is és azt a másikat 
de én e'züliöttem. E: 
ben csattant el. Igaza vo- 
a tánc és zene nélkül ke\ 
nének e! az emberek. Vali 
tunk. A lánc után séialtun, 
dőben. A mama hátul 'ölt, 
kása szerint, ( igalább ö

Nay jón i.s sokat. Égés. 
tönkre nem tett engem 
is. ü csak meghalt

csók mulatsig köc- 
Tolszt ánalc. hogy 

ívesebb bűnt köve 
i i ison rol 
egy kic it az zr 

okos mamák ;zo- 
iluenkor azt iu-

i!nm

szik, hogy okosak) alkalmat adva a fiaitok­
nak ,hogy esetleg házasságról is csevegjenek. 
Persze, a legtöbb fiatal ur nem házasságról, 
hanem szerelemről beszél ilyenkor- Én is er­
ről beszéltem s az első kinél cozó fordulónál 
persze én is megcsókoltam a leányt- Az első 
csóktu 'tán több is jött. A meny országban 
éreztem magam. Hanem egy szép reggelen csak 
levél jön az én kis lányomN Minden sorá­
ból a levélnek szinte kömádkozott a legrajon- 
góbb szerelem. Mintha valam fehér angyali lé­
lekben egyszerre lángolt volna lel a legtisz 
tább érzés. Valóságos evangéliuma volt az a 
pár sor egy ártatlan tiszta leány lélek szűz 
megnyilatkozásának.

De én mást olvastam ki a levélből. Azt, 
hogy ez a leány a nyakamba akarja magát 
magét varrni. Hohó, ebből nem esz k! Majd 
kiábrándítom én magamból, ha belém van ha­
barodva. Elvégre jól esett vele csókol ózni, de 
hegy elvegyem? No, hiszen egyéb se kellene- 
Csak nem vesz el az ember olyat, aki esküvő 
előtt össze-vissza csókolhat!

És másnap, mikor újra találkoztunk, köny • 
nyelmücn. nevetve mondtam neki, hogy ne ve­
gye valami nagyon komolyan ezt a szerelmet- 
Az egész csak fejéli hangulat volt. Jól elmu­
lattunk egymással, punktum.

És eszébe se volt, hogy elvegyen ?
— Ugyan, édes, a házasság csak nem ne­

kem való' Egy ilyen kóbor, kezdő koldus pr­
iornak! Mit gondol? A nyomorúság tönkretenné 
a tehetség'erűt é tönkretenné mindkettőnknek
éeét.

Mintha meggyőztem volna, ni'kor elbú­
csúztam. Mosolyogva mondta:

— Hat csak bolondság volt! Álom, játék! 
Vége van! Holnap már nem is gondolok rá...
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ségolt tisztjeit felszólították, hogy 24 órán be­
lül vonuljanak be az ezredeikhez-

A tengeri csata.

Konstantinápolyból jelentik: A deczernber 
Ferdtnénd király napiparancsa. 122-iki tengeri harc szemtanúi beszélik, nogj

1 déltájban három törik torpedónaszádot vettet 
Szófiából jelentik: Ferdinand király hadi ... .....észre, amelyek Gadaros szigec északi részen 

foglaltak ,állási és Teuedosz felé lövöldöztek. 
Csakhamar lútn; lehetett, amint Tenedoszban 
két ember bevonta a görög lobogót és török 
zászlót tűzött ki. Erre a török hajók beszün­
tették a bombázást és észak felé távoztam M

— - ----- -- I Helles-fok irányában, ahol a Medsidje cirkáló
szólnak, sűrűbben kell muatságokat varakozott több torpedózuzóval rájuk. Hirtelen 
-y^noL-arnk bevonásával. hóm! fenn' nuuHgat felől megjelent az Averofff görög hadi­

hajó négy torpedózuzóval és közeledett a tö­
rök flotta felé, más törpédózuzók pedig észak­
nyugat felől közeledtek. A Medsidie ia török

parancsot bocsátott ki, amelyben elrendeli, 
hogy az egészségügyi felügyelőségnek a csa­
patok egészségi állapotának javitásfára kiadott 
parancsot szigoruari teljesíteni kell, naponként 
gyakorlatokat kell tartan’, előadásokkal kapcso­
latban, amelyek a bolgárok és törökök katonai 
operációiról
rendezni a zenekarok bevonásával, hogy 
tartsák a katonák vidám hangulatát, a csapa­
tok között a legszigorúbb fegyelmet kell fenn­
tartani, amelyek mindenfelé példás rendet és tör­
vény tiszteletit tanúsítottak, vallási és nemze- torpedözuzókka! visszavonult a Darclane,Iákba c; 

lövöldözött az A verő fi relé, hogy a török tor 
péti ózuzók visszavonulását födözze. Az A ve 

i roílf viszonozta a tüzet. A török hajók nem 
sérültek meg és úgy látszik, a görögök sem 
Az Averoilf most már jobban célzott-

I irr-- -aranro.mhuktviv■'■ -v*'1— —■—

Váns és megp.

tiségi különbség nélkül egyformán kell megvé­
deni minden polgár életét és vagyonát és tar­
tózkodni keil minden olyan kihágástól, amely 
árthatnia a külföld előtt a bolgárok katonai te­
kintélyének és jó hírnevének.

Románia nem mozgás t.

Bukarestből jelentik: A félhivatalos Rou- 
manie megcáfolja azon híreket, amelyek szerint 
állítólag a román hadsereget mozgósítani akar­
ják. A cikk azt hja: Állandóan kénytelenek 
vagyunk cáfolni olyan beteges híreket, ame­
lyeket a sajtó egy része Romániából terjeszt. 1 “ ^őnií választmánya folyó hó 27-ikén|
Tudni kell, hogy Románia csak akkor mozgási- déldőtt tartotto ülését Kovács Gyula alispán el-| 
tana ,ha az volna a szándéka, hogy azon' nöklete g!atti meitien az 1915. évre érvényes va- 
nal háborút kezdjen. Most erre egyáltalán ser-névjegyzékét állapították meg- E név­
miféle ok sincs. jegyzék szerint a választók száma a ttovetke-l

Görög-török harcok ző lesz: Hajdúszoboszlón 2902. Hajdúnánáson|
13506 és Nádudvaron 2381.

Athénből jelentik: A hadügyminisztérium 1 Ugyanezen az ülésen olvastatott fel 
jelentéseket közöl a Janina melletti tüzérségi I magi)ar királyi Kúriának döntő határozata Se-

Becsapott debreceni gazdálkodó.
A lapokban sűrűn jelennek meg olyan hirde­

tések, amelyekben furfangos csehek, németek kü­
lönféle csodaszereket ajánlanak a szenvedő 
emberiségnek. Nincs olyan nyavalya, a melyen 
ezek a kotyvaiékok ne segítenének. Természe­
tesen csak a reklámokban, mert valójában ár­
talmatlan szerek ezek, amelyek kárt sem te- z- 
nek, de nem is használnak. A debreczeu. 
rendőrség számtalanszor figyelmeztette már a 
közönséget, hogy ne üljön fel a szélhámosság­
nak, deh iszekenu emberek mindig akadnak es 
a furfangos külföldiek sok szép pénzt vagm v. 
évenkint zsebre a naiv magyaroktól- Legutóbb 
Kun Szab ó Márton gazdálkodó adózott súlyosan 
hiszékenységéért. Kun Szabó Marton, aki hetven 
felé jár s bizony nem hordja olyan keményen 
a derekát, mint ötven évvel ezelőtt, az egyik 
olcsó kalendáriumban ezt a hirdetést olvasta.

R központi választmány ülése- Hajduvar-

Gyönge ín? Vagy öreg? 
Betegségek kínozzák? Miért 
nem használja Wenczel I. H. 
fcrüni csodagjógyszerész me­
nyei balzsamát?

Rögtöni hat': s. Vissza­
nyeri régi erejét, rugalmas 
ifjúságát. Küldjön he egy ko­
ronát portóra és kap egy 
üveg ingyen mintaküldeményt. 
Nincs többé betegség, gyen- 
oeség. Százezer bálairat. 
Öregek fiatalok lesznek.

azharcról, mely tegnap egész napon átfolyt. A mossy BéIa hajdúböszörményi polgármester fel- Szabó megmutatta a hirdetést
második hadosztály, mely előőrsi harcot lebczése ügyében. Somossy Béla ugyanis arra akj hosszan elgondolkodott a elol­
tott .megmaradt pozícióiban. A jobbszamy, ame-1 , ótekjntettel, hogy neki Hajduhadhazon brr o. a E ’ juthattak a régi szép idők, mert
lyet Athénból érkező erősítések támogattak, - van_ kérte a felvételét. A Kúria a feleb_ tett cmeq az indítványt: 
nagysikerű földerítést végzett s 120 eleestt t> Lésnek helyt adott s elrendelte, hogy 0 hajdú- kL próbálni Ha ingyen küldi,
rök katona holttestét találta meg. - hadházi választók névjegyzekébe {elvetessek, de 1 p r

I _____ hnm, neve a bajduböszörr jnem lehet csalás.
1választók közül töröltessék- így is cselekedtek. A koronát postára tet-

Másnap csakugyan már nem gondolt rá- ; p nmriliválasztmáaui ülés. Ugyancsak az al ték s pár nap múlva megérkezett a mintakul- 
Én pedig azóta se tudok másra gondoln,. atoTt volt ma= napon a nyug- demény. Parányi üveg. néhány csöpp folyadék-

£ X Sí nÄÄ SÄ Ä tb» ÄÄS —-
ÄtiSÄ : OT'bs, äst
tels*a Nekem trrr,,

- Eh ostobaság! Húsz korona kellett, natl ft szintig»' b zot 9 tartja ülé-1híztak, a kövérek, megfogytak, a haldoklók ffol-
megirtam. Hazugság az egész! Meg azutar, k,zottság ma délután, lapun ^ elnöklete támadtak, a vakok láttak, a süketek hallottak,
mondta magának, hogy en nem veszem eb sét Körner Adott városi főj gv> k mcgfjatalodtak, magtalan anyák szültek,

- Azt senki. De azt most emht. elő- alatt. Minthogy az egyezség a hltclez^‘"X ba a hatosamból pár üveggel fogyasztottak,
szőr, hogy elakar venni. sikerül, előreláthatólag a ZHahy igazg_ mondva a használati utasításban, hogy

- Igen, el. Mert szeretem az orules.g ■ megszü„ését togja kimondani a El voltJ°"t " már egy némelyeknél két
fflindüreMÄreVÄg TSzasságra albizottság és a -stant sz>-Uo ^ ^ de „ .egmakacsabb nya-

Nem édes Béla ezt nem kívánom. Egy csők nészeUet megtartva, bizasse eg \ is megszünik öt üveg használata után-
kedvért ne menjünkjm^s^^ikre.^ ^ J igazgatói teendők végző vé. ^ ^ C8„án.|csak úgy mellesleg volt megemlítve, hogy egy-m teendők végzésével. Csak ugy mellesleg volt .negemlitve, hogy egy

. Tanácsülés a városházán, bolya ho B8 | J ^ a porfóval együtt csekély busz 
szombaton délelőtt kilenc Arakor Kov J°» kerüL Azt viszont vastag hetük ord»-

Akkoi- jobb, ha nem látjuk egymásst polgámM>ster elnöklete alatt tanácsülés ^ Wenczel H. ezer koronát h-
1 városháza kistermében. | zpt ha a szer nem használ.

sose is szeretett 
— Lehet

többé.
A leány 'moslyogva fogott vele bucsuzora

U belcveszett .

kedves l=,l, d«'f ='*= „, a szomoru ősz, 
alkonyaS keze gépiesen g-jürte össpe a keze- 
hen tartott papírlapot:

a kávéházba.

Hirdessen
az „UJ DEBRECZEN£1-bcn, 

Bebrcczen város egyetlen klóban 
független eBIenzék. lapjaban.

1 Ölesé hirdetések l!

I tották, hegy
zet, ha a szer nem használ.

’ Ennyi szép ígéret elkápráztatta a külön­
ben óvatos, zsugor' házaspárt s megrendel­
ték az első üveget, majd m kor |az ifjúi cro 
késett, a másod kat, harmadikat stb. Összesen 
öt üveg csodabalzsam érkezett a tanyára s a 
str'mfUszárból öt darab kekhasy bankó vándo­
rolt a cseh csodapatikus, zsebébe. De az ötö­
dik üveg sem váltotta be a reményeket s az 
anyjuk csalódottan konstatálta:

_Nem veszek észre kenden változást- S -
csaj. ott bennünket a poly k.
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Az öreg §s ebben a véleményben volt s 
elhatározta, hogy bejelenti igényét az ezer ko­
ronára. Levelére azonban semmi válasz sem 
érkezett. Újabb levelet küldött tehát Brünnbe, 
amelyben «letinkföb» a saját pénzét kérte 
vissza. Erre se irt a cseh. Hosszas várakozás 
után aztán a becsapott magyar «bekövetkezett» 
a rendőrségre s elkes^regte a panaszát- A 
rendőrségen türelmesen meghallgatták, de nem 
segíthettek a baján. A külföldi szélhámo­
sok ellen lehetetlen eljárni, mert ügyes ral'fi- 
néiL'aval, törvényes formába burkolják üzel- 
meiket.

Színház.
1912. deczember 27-én, pénteken, A) bérletben

SARKANTYÚ.
Színmű 3 felvonásban.

— r

Heti mikor:
Szombaton: Hit és haza, népdráma- Új­

donság B) bérlet.
Vasárnap délután: Hoffmann meséi, opera. 

Mérsékeljél elyárakkal. Bérietszünct .— Este: 
Hit és haza, népdráma- Kis bérlet.

színházi hírek

Hit és Haza. Mig az egész világ a szent 
karácsony ünnepét ülte, addig színészeink nem­
csak azon fáradoztak, hogy az ünnepek alatt 
a közönséget kellemesen szórakoztassák, hanem 
még az ünnepek alatt lázasan készülődtek, hogy 
ünnep után színre hozzák Schonherr Károly 
«Hit és Haza» cimü 3 felvonásos drámáját- A 
fenséges tárgyú színmű, mely a középkorban, 
közvetlen a nagy 50 éves háború idején ját­
szik, az augsturgi coníessió híveinek, Luther 
követőinek üldöztetését tárgyalja, megráz óan 
szép és megdöbbentő jeleneteiben gyönyörűen 
gyönyörűen testi meg a szerző a vallásink 
miatt üldözött szegény német parasztoknak fájó, 
görcsös ragaszkodását a szülötte földhöz, a 
röghöz, melynek nemzedékről nemzedékre sze­
rető művelői voltak s amelyből kitépve úgy­
szólván létük gyökereit veszítik el. S ez a 
dráma, melyet egyszerű parasztok játszanak vé­
gig, mégis történelmi dráma. Azzá teszi a kor 
lehellete, alakjainak tip'kus volta, a reformátió 
hatalmas szelleme, mely azokat mozgatja és cse­
lekvésre készteti." A társulat egész ambic1 óval 
készül a szombati bemutatóra, mely bizo­
nyára teljes sikert fog hozni úgy a szerep­
lőknek, mint Keménynek, a darab fáradhatat­
lan rendezőjének. A darab főszerepei Kissi 
Mariska, Halasi Marska, Vajda Ilonka, Úti 
Gizella, Kemény Lajos, Kassay, Szilágyi, Pető, 
Farkas, Lajthay, Szabó, Székely kezeiben van­
nak.

hjjomtahián]/.
Arc „UJ DEBRECZEN" előfizetőit, bará­

tait, olvaeó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségletüket 
HOROV1TZ 7.S1 GMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Daraboe-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg 
Ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. TellUv . 412.

c 2 A-SL

a betörők.
8-törés egy Ülápi tunyán.
Nagyobbszabásu betörés történt december 

18-ára virradóra a közeli Halápcn. Egy ottani 
gazda tanyáján az egyik bezárt szoblát ugya­
nis íellfeszitették és onnan nagymennyiségű ru­
haneműt és szalonnát elvittek.

Az eset a következő.
Mocsári József 62 éves gazdálkodónak a 

Halápon van egy tanyája. Deczember 18-ára 
virradóra az egyik melléképületnek a déli szár­
nyán levő egyik szobának az ablakát íeilfeszi- 
tetiék és onnan elvittek •

3 drb. fehér párnát huzattal 30 korona ér­
tékben, 24 drb. szakasztó ruhát 10 kor. ér­
tékben, 2 drb. nyakba való kendőt 15 korona, 
8 drb. vászon fehér abroszt 24 korona, 7 drb. 
fejre való selyemben det 7 korona, egy ágy téri tőt 
5 korona, 3 fehér női blúzt 9 korona, 5 drb. 
teher lepedőt 15 korona, egy vég vászont 10 
korona 50 tiller, 6 méter fekete ruhának való 
szövetet 14 korona, 45 kg. szalonnát 70 ko­
rona értékben. Azonkívül több csekélységet.

A gazdának összesen 261 korona "j fillér 
a kára.

Persze a tett felfedezése után azonnal ér­
tesítették a csendőrséget, mely megindította a 
nyomozást.

A csendőrségnek az a véleménye, hogy 
körülbelül 3—4-en lehettek a tettesek, akik a 
helyi viszonyokkal teljesen ismerősök voltak és 
ludták, hogy a gazda abban a szobában 
szokta tartani a pénzét.

Tulajdonképpen a pénzt keresték, ezt mu­
tatja azon körülmény, hogy az iratokat és a 
könyveket mind szét szórták, de pénzt nem 
találtak.

Erre aztán megelégedtek a ruhanemüekkel 
is. A tett elkövetésével a nyáron szolgálat­
ban volte gy pár napszámost gyanúsítanak, ;!e 
még eddig semmi jelentősebb nyomra nem akad­
tak. A nyomozás a legszélesebb mederben fo­
lyik. ’

Betiltotta Tisza.
Sk vén bohém karácsonyai

ßop
Karácsonyi mese egy szomorú bohémról.
Valamikor színész volt; hősszerelmes, meg­

unta a pályát és egy tiebreczeni bankban hi­
vatalt vállalt.

A régi bohém életmódjáról azonban nem 
tfudolt leszokni és fizetésének nagy részét ,a 
bakkasztalon szokta hagyni.

Karácsony előtti napon a tőnőkétől hal­
van korona előleget kért, hogy a gyermekei­
nek karácsonyi ajándékokat vegyen: kis játé­
kokat képes könyvet, babát, cipőcskét, Tuhács,- 
két és kalapocskút.

Nekiindult a városnak, hogy útközben be­
járja a boltokat, áruházakat és a szent es­
tére minden előkészületekei megtegyen.

De még mielőtt egy holtba js be é;t volna, 
útja elvezetett egy klub mellett. Gondolta ma­
lii-ha, még úgyis ke. aim vau, megnézi, mi újság.

A többi sejthető.
Kártyaparti kínálkozott, a volt színész 

nem tudott a csábításnak ellentá'lani és leült 
játszani. Mire szépen heestcledett, a hatvan ko­
rona az utolsó fillérig elúszott.

Szomorúan ment a szerencsétlen bohém 
haza, ahol két gyermek sóvárogva várta, ezer 
színes remény nyel várta az apát és a krisz- 
kindlit.

Amikor meglátták üres kézzel hazatért ap­
jukat, ijedten meresztették tágra szemüket, nem 
szóltak egy szót sem, de még mindig reméltek. 
Hátha majd később érkezik a Jézuska.

A lemény azonban egyre fogyott és amikor 
a vacsorát is feltálalták, ö^szeszorult a szivük. 
Az apa mogorván nézett maga elé és tehetet­
lenül azon gondolkozott, hogy mit mondjon. 
És látta, amint a gyerekek haragos arccal for- 
dulnakc 1 iiőle és alig nyúlnak a feltálalt étel­
hez Végül érezte, hogy valamit mégis mon­
dania kell és így szólt:

— Gyerekek, az idén nincs karácsony. 
Izé... Tisza István betiltotta.

És a gyerekek ebbe beie is nyugodtak.

kisleány.
A mulatozás vége.

Tragikus kimenetelű eset történt a közeli 
Hajduszov.áton karácsony első napján. Egy fiatal 
legény ugyanis szórakozásképpen célba lövöldö­
zött. Ennek a mulatságnak aztán az lett a vé­
ge, hogy az egyik eltévedt golyó a szomszéd 
kis leánykáját találta, aki menten szörnyet 
halt.

Az eset részletei a következők:
Hajduszovátón lakik Jene! József 28 éves; 

gazdálkodó. Karácsony első napján jobb szó­
rakozás hijján kiment az udvarra a puskájá­
val és célba lövöldözött.

A mulatság aztán tragikusan végződött. — 
Mert az egyik eltévedt golyó a szomszédban 
játszadozó R. Nagy Juliánná 6 éves kis lány­
kát találta. Rémes sikoltozás^ megzavarta az 
ájtatos ünnepi csendet.

Hiába követtek el mindent megmentéséért, 
a szegény kis apróság óriási kinok Között nem­
sokára mognalt.

A szerencsétlen gyermek holttestét tnehoz- 
ták a debreczeni közkórházba, hol tegnap bon 
tolták fel.

A vigyázatlan gazdálkodó ellen pedig az 
ügyészség megindította az eljárást.

IBotlern és a legjobb

TILláAlHOe

berendezések
rendelje meg

Földvári-n6,
üzleti telefon 168 — gyári telefon 816-

Tanuló feviétetik.
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HÍREK.
fl városi tOroínyro

régóta szükség volt, mert bámulatos módon el­
maradtak a városok a kortól. Belerögződtek a 
régi pátriárkáiis viszonyokba, amikor tekinté 
lyes polgárok viselték ingyen, avagy alig tekin 
tetbe jöhető fizetségekért a hivatalokat s nem 
látva túl az orrukon, azt hitték, hogy ez 
most igy marad az idők végezetéig. Jótor 
már. el sem tudjuk képzelni, mekkora volt an 
nak idején a pénz értéke s milyen kevésből 
éltek meg az emberek. Az belső Senator s Ta- 
nátsbeli uraimék eő Kegyelmeknek — mondja 
a régi Írás — mivel esztendőbéli fáradságokért 
s bajoskodásokért semminémü rendelt fizetések 
nincsen, az egész nemes Com unitás egyenlő aka 
rattal, külső Tanátsbeli Uraimék consensusával, 
kinek-kinek rendelt egy Korcsmának esztendőbeli 
provenfussút úgy, hogy akinek teczik, — sza 
bad korcsmát tarthasson, aki pedig korcsmát 
nem akar tartani, á rend ahéli harminc Rhénes 
forintokat Perceptor Uraiméktól korcsmáknak 
proven tussá ból fáradtságáért fölvehessen. Ezen 
kívül pedig minden Senator Ur mindenféle Dézs- 
ma áriástul felmentessék. A szenátorok korcs 
maii jogokhoz jutottak, no meg a birsaggén 
zeken osztozkodtak. És ez a magyarázata, — 
hogy abban az időben száz pengővel (megvált 
háttá a bűnös az életét, hiszen ha fölakasztják, 
senkinek sincs belőle haszna. Ellenkezőleg nj 
kiadást jelent.

Ez volt a régi tisztviselő élete olyan idő 
ben, amikor a tehén nusa egy poltura, a bor­
júé négy krajcár volt fontonként, a if agy gyű má 
zsája pedig öt forint. Száz esztendőnél nagyobb 
időn keresztül aztán éppen hogy (csigalépéssel 
haladtak előre az állapotok. Kötetekre terjedne 
azért a változások ismertetése, jobb talán nem 
is bántani a múltat, niszen éppen hogy a há 
tunk mögé kell tekintenünk s rájövünk, hogy 
sok helyen még tíz év előtt nem ismerték a 
tisztviselői lakbért, egész sereg város pedig ál 
mában sem hallott a hivatalnoki nyugdíjintézet­
ről. A fizumból megélő köztisztviselő már 
nem nobile ollficiumot tölt be, hanem fontos 
munkakört lát el, -- szóval épen ideje vol 
törvény hozást lag gondoskodni róla. Azt lehe­
tett volna igy hinni, hogy most már rendbe 
jött minden, ám előállott Nagykőrös és ötletet 
ad a magaszőrü kis városoknak. Hogy ne sza 
poiodjék a kiadása, csak nyolc állást szünte­
tett meg; a többek között gazdasági ' tana 
csosra, alügyészre, árvaszéki ülnökre, als^ám 
vevőre, mérnökre nincs többé szüksége. Helyes. 
Fogadjuk el, hogy igy van, adjunk igazat 
Nagykőrösnek. Ámde önkéntelenül fölmerül a 
kérdés, mit jelent ez a szomorú visszafejlődés 
Hiszen a polgárság igényei, a városi élet
modern, nélkülözhetetlen követelményei folyto­
nosan szaporodnak. Megdöbbentő jelentősége 
van ennek. Azt jelenti, hogy a nagy, neher 
gazdasági csapás,, amely az országon fék
szik immár a magyar kultúra legerősebbnek 
hitt’fészkeit kezdi ki A hivatkozott város 
csak az egyik, amely összeomlik, mert nem 
bírja az élet mindig nehezedő terheit.

— Ä harcias szomszédnő Gál Zsuzsánnd 
Homok-utca 28Í szám alatt napszárnosno
panaszt lett e rendőrségen a vele egy udvar 
Ln |.™la Kósík istvánné ellen, aki ot ?s" „ nűsodímclto délután az udvarban becsu- 
letsértő kifejezésekkel ühtte s a .vita hevebu 
még egy pár cd«* is hozza vágott. A 
rendőrség az eljárást megindította.

— j P » » B H B M

Az iparos kör táncestélye- Az iparos 
kör a szokásos évi táncestélyét ez alkalommal 
Szilveszter estélyén tartja meg az «Arany 
Bika» dsiztermében, melyre a meghívók mér 
szét is küldetlek. A rendezőség a legna­
gyobb körültekintő munkával végezte feladatát 
s a megtartandó tánceslély mint a múltban, 
úgy most is a íarsang egyik legnépesebb s 
legkedélyesebb estélyének ígérkezik. A zenét 
áRcz Károly és fia kitűnő zenekara szolgáltatja 
A megjelenő hölgyek részére igen kedves s 
csinos meglepetésről is gondoskodik a rende­
zőség.

- Megint a vülamos. Igazán botrányos ál 
lapot az, hogy a villamos vasutakon mennyi 
baleset történik. Mintha csak semmibe se ven­
nék az ember életet. Most megint egy gye! sza­
porodott a balesetek szama. Egy sízegény ag­
gastyán, a 84 éves Szabó Sándor cipelte ros 
kadozó testét, épperi a Csapó-utcai kitérőnél 
akart átmenni, amikor arra robogott a villa­
mos és elütötte a szerencsétlen embert, aki a 
homlokán és orrán súlyos, zuzódásokat szenve 
dett, ballábszárcsontja pedig megrepedt- A 
mentők azonnal a közkórházba szállították, ahol 
ápolás alá vették. Ozory István dr. rendőrkapi­
tány éppen a közkórházban lévén, kihallgatta 
az öreget, akinek vallomásából kitűnt, hogy a 
kocsivezető volt az oka a szerencsétlenségnek. 
Reméljük, hogy az Illető szigorúan fog lakóin! 
ezért; a villamos vasút vezetőségének is fel 
hívjuk a figyelmét a gyakori balesetekre!

- Ellopott kappan- Szabó Lajos Rákóczy- 
utca 12. szám alatt lakó ügyvédjelölt karácsony 
első napján panaszt tett a rendőrségen, hogy 
előtte való éjjel ismeretlen tettes az udvaron 
levő és lakattal bezárt ketrecből egy kappant 
ellopott. A rendőrség az eljárást megindította.

- A zeriészfu hegedűje. Kétszeres, ha, is
érte ma délelőtt Berki Gyula Apafi-utca 153- 
szám alatt lak ózenészfiut. Ugyanis, hazafelé me­
net előfogta régi szívbaja és az futtán össze 
esett. Ezt az alkalmat felhasználta egy elvete­
mült alak és a 10 korona értékű hegedűjét el­
lopta tőle. A rendőrség az eljárást megindí­
totta. *

— A gyanús sjkelfléma. Horváth Tarnál 
födttirtokoslriiál a Miklóv-utca 37. szám alatt 
szolgál mint urasági kocsis Bokor András 
Karáciony első napján délután hazafelé tartott. 
Az Apatája erdő mellett találkozott egy siket- 
néma csavargóval, aki jelekkel azt mutatta neki, 
hogy száll A kér éjszakára. Ezért Bokor a 
gyanús siketnémát hevitte a rendőrs,égre, ahol 
az illető egy írást mutatott fel, mely 
a kassái járás területéről kitiltották- A neve 
állítólag Sínek Adolf. A rendőrség (a nyomo­
zást folyamatba tette a siketnéma kilétének a 
megállapítása végéit.

Nemzeti k ,\J'j
Petfifi-iér 9. s*ám

- Elütötte a Tíllémos Ma délután
fél négy órakor a 21 es számú villa­
mos kocsi elütötte Kun István 45 éves 
iparost a Piacz utczán, a Debreczen 
szálló előtt. Kun az orrán sérült meg 
és a ballábát érte erősebb ütés. Sokáig 
feküdt a szerencsétlen ember a sin 
között, mig rendőrök jöttek és beve­
zették a legköze ebbi házba. Ez már a 
második eset a mai napon 1 Gyönyörű 
áilapolok ! 1

Katonák szabadsága. Nem lehet már 
nagy a ba js a háborús veszedelem sem le­
het túlságosan fenyegető, ha a hadvezetőség 
az idén, a más evekben szokásos mértekben sza 
badsógolta a katonákat. Már a múlt héten ér­
tesítették erről az egyes hadosztályparancsnok- 
ségökat, kivéve a határszélen levő csapatok pa­
rancsnokságait. Kivételt cs[upán a 15. és 16. 
hadtest határszélen levő csapataival tettek, ame­
lyeknél csupán egyes, külön (méltánylandó esetek­
ben adtak szabadságot.

• Talált tárgyak. Talál.atott több kulcs, 
egy pénztárca, 1 veder, 1 zsák, 1 kuíffer 1 
db. váltó, 1 vasvilla, egy női kézi táska pénz­
zel, 1 zsák szén és 1 pár cipőfelsőrész; iga­
zolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőr­
kapitányságnál Szent Anna-u. 9. szám alatt.

- Elszökött menhelyi gyermek. Wegerer 
Antal 13 éves menhelyi gyermek karácsony 
másodnapján délelőtt úgy 11 óra tájban a in. 
kir. állami gyermekmenhelyről a kerítésen Ke­

resztül megszökött. A rendőrség a megszökött 
gyermek kézrekeritése ügyében a nyomozást fo­
lyamatba tette.

- Apró lopások. Több apró lopást jelen­
tettek be ma a rendőrségen. így Kádár Jó­
zsef Leány-utca 6. szám alatti lakosnak kama 
rajából f. hó 24-én vagy 25én ismeretlen tettes 
40 korona értékű ruhaneműjét ellopta. — 
Csukás Lajos Ispotály-telepi lakosnak meg az 
udvarából a nyitott rüstöiöből ismereti>n tettes 
egy sonkáját lopta el. — Lakatos Erzsébet 
Zápolya-utca 7. szám alatti lakos szállást 
adott Csonka Sándor napszámosnak, aki midőn 
egyedül maradt a lakásban, onnan egy pár cipőt 
és egy nadrágot eltulajdonított és azzal illa 
berek, nád a kert, megszökött.

- Ä feilxvágott ’stállómester. Karácsony 
másodnapján megjelent a rendőrségen Pásti 
György, a verosi köztisztasági telepen lakói 
istállómester és, elpanaszolta, hogy egy nála 
szolgálatban levő Kaszás, Sándor nevű kocsis, 
mikor délben 12 órakor az istállóban kötelessé­
gének teljesítésére utasította, minden ok nélkül 
fejbe vágta egy kezeügyébe eső vasvillával. A 
rendőrség az eljárást megindította.

_ A Magyar K’ráhj kérthizbee ma és 
következő napokban Budapest legjobb hölgyze 
nekara muzsikál Fehérvárig Margit vezetése alatt 
Puskás Otillia cimbalom szólista közreműködésé 

el. a pártfogást kér Hausser! Károly karmes 
tér, Erős Jakab kávés.

Ma és minden nap este, úgy in'!j H
den vasárnap délután is Matyó* Portan 
hurica zenekara 6 ének Cl tálicaecö közre-

dm!jk6„if,s=c«mcl,c" h,"gnÄaÄ jj

— Elveszett pénztárca. Karátvsony másod 
napján délután 1 órakor a József kir. herceg- 
utcátóla Hungária-kóvéházig elveszett eg., 
hosszúkás, fekete, lapos bőr pénztárca me,; 
ben egy darab 20 koronás, egy nrb. 10 korona, 
papírpénz, egy drb. iürdőjegij, egy drb hrtko/ 
séqi betizeté. i nyugin és, egy cl, vdMhl
jegy volt. A megtaláló illő uia ómban vesz,
sül.

rdessen
az „UJ »EBRECZEN“-ben, 

De*reczen »áros egyetlen valóban

filigne-iílemi ellenzék* lapjában.

$ F (Thlc . • í” $T :-rr ' ‘íéíSrfílx S £
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CSARBOK
A nevelő.

Regény.
(7.)

— Ha pedig, int megcsókolni akarva, 
az egész házat ősszecsőditettem volna az 
sem lett volna kedvére ; de hát mondja, kis­
asszony, mikor csókolja meg önt tulajdon­
kénen az ember ? , , „

— Úgy hiszem jobb lesz, ha eltérőnk e
tárgytól. Ha azonban azt akarja, hogy e házban 
együtt maradjunk, meg kell Ígérnie, hogy

i ilyesmit többé nem tesz.! 3 Folytatjuk.
í A szerkesztésért felelős Veith SSySiE“.?!?"

Ubl iDlElBRlEÍCl

Január
l-én

Kifejezést akartam adni tetszésemnek.
— Sértő alakban.
— Milyen nyakas ön. Mondja csak, 1 

Ottilia kisasszony, hol nevelkedett ön ? j
- Angolországban, viszonya Ottilia bi­

zonyos büszkeséggel.
— Vagy úgy ? No akkor nem veszem 

rossz néven : ez enyhítő körülmény.
Da hallgasson most egy német ifjú szavára, 
ki biztosítja önt, hogy sokkal inkább sértő 
lett volna önre nézve, ha sohasem jövök kí­
sérteibe tetszésemnek csattanó jelét adni. És 
ha hat ökör sem képes rávenni, hogy egy 
nőt megcsókoljak : az az igazi, halálos sértés.

Ottilia néni tudta mit feleljen mindnrre. 
Ezzel az emberrel — az áll - nem lehetett 
okosan beszélni. Ccsakugyaa jól fogja magát 
kivenni nevelői minőségében, ha már is igy 
kezdi. Ismét távozni akart, de Berthold visza- 
tartotta.

— Ha most elmegy, csirájában öl meg 
egy jövendőbeli tanárt. Gondoljon csak a kö­
vetkezményekre : ön megy, engem pedig a 
kgünncpélyesebb módon kidobnak. Maradjon 
szépen itt, és ígérem, hogy meseszerűen tisz­
tességesen fogom magamat viselni. Ne legyen 
olyan filiszjer, — vagy filisztra ? 1 Még diák­
koromból a véremben van, hogy megbocsát­
hatatlan bűnnek tartom, egy leányarezot látni 
és meg nem csókolni.

— Lovagiatlauság volt öntől, visszaélni 
azzal a körülménynyel. hogy egyedül voltunk.

őPíincu hölgyek legkedvencebb szépitőszere|
a FÖLDES-féSe

MARGIT-GRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok I 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu-' 
dományos buvárlatok alapján készült arc-1 
créme és mert hírneves Vegyészek állítása j 
szerint ez a legjobb és teljesen árialsatlan j 
arc-szépitő és finomító. A Margikerémet a 1 
bőr azonnal felveszi, miért ie rögtön beáll | 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és j* 
biztos- A bőr teljesen átalakul tői* és azl 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűrnek ráncok- fedők, siep 
lök, májfoltok és nuindennemü kiütések. Aj 
Földes-féle Bárgit-créme nemesek szépíti az| 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után- „ 
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapható az egész világon. Tégelye 1 ós 2 kor 
fflargit-szappan 70 fii. larglt-puáer 1 K. 20 f.

Készíti ós postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓI Dobrewienben Balis» öflÜn, «rí■»/. Négy 
Ferenc, Jósa és Jón» dsrog., JHihaloviw Jenó, Uauthaar 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barbóc Zsigrnond H.-Böb^örneéayben Krcsey ®dbor 

gvógytÁiükban.

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket,
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék ismerőseik körében az 
Dj Debrecien“-t Szerezzenek

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

eSÄSZÄRFÜRDÖ
! BUDAPESTEN.

Nyári ói téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kenés 
gvógyfv lő; modern berendezésű gőzfürdő,
kénjein :i iszapfürdők, isznpborogatasok uszo­
dák, k. ön hölgyek ós ura-, reszere. Török ,
kö- és .nárványmrdők; hf 
villámé: vízfürdők. - A füro 'k kitűnő «ed 
ménnye haszná atnak főleg csu^^ntalrnak^ 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a lég 
szarvak hurutos eseteiben s altesti Pyá^és 
2® kénv.lmek lakószoba. Szolid ke^és 
j.tSayok Irak. — Gyógy- és zc. ., 
Prespektttst ingyen és bérmentve küld.a* Igazgatóság.

v
i

Kéezit a 
legrövidebb idő
alatt ás lógja

myoaa
ban mindenféle 
nyomtatványt

Alap* ttot ott !9CM“ben.

Zsigrnond
két eiedügép és villa más berendezett

hönyn- és mlnyomdája
DEBRECZEN, Darabos-«. 7.
Telefen 412. Tedefon 4*6.

„ül DEBREGZEH"
■ politikai napilap

MÉVJEGYEK,
Eljegyzési,

EsketéeiésBéH 
meghívók 

elismert leg­
jut ányosabb

árba*.

Telefon int er urban 442.

$>7:...•
niner-vMMtwr..-/]
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Ludeser János
----- f&tt-----
wammnEim (Városház épSlot) ■■■■■”
Szalag, csipke, koatyü, ritikül, arcfátyoi

harisnya és

párisi újdonságokban.

ÉLJEN !
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG 

ét elnyólkésodáS ellen 
gyors és biitos liateseak

EGGER Mlellpasztilláé
nuamiggBff ■JU-®

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek-
Próbedoboz 80 fii.
Doboza I és 2 K.

Kapható fyógytárakban és drogériákban.
Fő- és szétküldést raktár: Dr E06ÍH LEÓ és EÖÖI1 I Budapest, VI. üévai-u 12
Kapható Debrecsenben i Arányi Árpád, Batári Imre, Gró&z Nagy ^
Lajos, Kóczián Dezső, Kováit L. Nándor, Kubek Sándor, Mihalovits Jem , L 1 , ; .'i

ÓM JAJ !

Uj! 1912 év szenzácziéja! Bj!
D. R. G. M. No. 526081.

Ilj évi vicoaz"ká«*tyák
még eddig nem létezett dolgok, minden kartya 
•egy újdonság ! FeiülmulhatatLn humoros és 
szonaacziós, minden le kisebb kttlck’jaény is 

jól saortiroíva, minden kártya borítékban.
Ii vágjunk az ^gyedárusiíck! 

KépviáaáSk minden vidékről í Iveidnek.
75 fillér beküldése mellett 10 ereded minta 

25 drb 1- kor __ „
8-30 drb 175 kor. MlghOrst & Gü
ICL drb 3 — kor. Bochum L W. postaíió. 49 

Utánvétté1 40 fillérről több.
Fizetés gyanánt levélbelyegeket is elfogad.

KossalH,ÖVEGES ANTAL
aa ossize 3

hm n kilgi I e lekkel
bank ée ráItX)üzlete

OebreczeiM) i- be*encz>u
TELEFON 4EG. szám.

Nagy Budapest,Grand
NOTEL 1 % U'w

mM

E.sörarxgu étterem es r 
Kereskedelmi utazók és fiHözőknok igen all

„den irányban. - mérsékelt polgári árak

A venatekbez saját aitajáratek.
Szíves pártfogást kér Faltai Sflik-ea, 

igasgató tulajdonos.

Budafok
öKSÉC : RUDA ás BIOCHWANN. BUD^eST,Ljláflkáf: -díj

Hirdetései«
jutányosán felvétetnek & kiadóban

Pá? rabeS“U,tc2Ka 7» szánis
Főraktár:

egAMÄK JÓZSEF ©aégnél

'ÄSE®

CAerépkereskedése , *BOClLC|^y|^

— , .. j M»«yarország« Képviseletei (H.Ä
1 ®- ®2‘ alatt ..... I Budapest, V., Báthory-utcza 18
on,m,ll'“') 55b2ÍÖi5Íhevttett 6»x«__ ‘

hit lokoiíobilor
. , . .. Wolf eredeti sxek-Kexete iO-SOO lóerőig 

>Wt hvéglet tó ________leeíelönyosebb üiemgíp«

-r

" '.nMSam f ED KINGDOM
lilfe1?’1“*
»VilágH

mm

ag Jky ..

'iUA <1;

>X v'N&
X. X
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MO LL-FELE
i plitz-por»! !

7sek akkor valódiak, ha mindegyik doboz I 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. |

A Moll A.-léie SB1D1.ITZ-POUOK tartós 
a legmakacsabb GYOMOR- és AL 1 ES 1-1SAN 1 A -■ v, £ 
gyomotfcév. rögzült SZÉKREKFUES, nwtjbantaJom, I 
VÉSTOLULÁS, aranyár és a legkülönbözőbb NOi | 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta I 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fényiItetnek.

MOLL'S . r:ranzt>rarir,iwaiR, ur.ri xSalZ1

í \v./afe’i-T/ " Äää

«üt

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol^
A. védjegy ót tünteti tel é_ 
a MolL-roie s ó s b o r s á e s z 
nevsueiesen. minta fájdalom"
«tttapte bcáöízsötósiaze1 
köszvény, csuz és a meg"
hiílésogyéb következményei-----rí j

nél legismertebb nópszer. f ■ 6

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
R]o!I-fele gyérmsl^szappan.

Loíttinotnabb, «sészon ej módszer szerint készítet 
gycamck- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
e* ápolására agy gyermekek, mint felnőttek szamara.
Egy darab ára 40 fill. Öt darnbé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyomiek-sísnppan Moll A.-féle vód- 

jegyeyel ran ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki meg vend eló*dk naponta posta-utánvét mellett I 
telleatteinek. A raktárakban tcsék határozottan Moll A, [ 
aláírására] és védjegvével ellátott készítményeket kérni J

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, aszialteritő, szövet 
es csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
e^y oróbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OhCSu és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ueyzmnt órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Díszes kirakatállvány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Szechenyi- 
utcza 1.

Egy tisztességes szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá- 
ros-uteza 28.

15—20 darab marhát teleltetésre 
átvennék Hegedűs György Elep, 
tanyaszám 110.

Egy raktárnoki vagy pénzbeszedői 
állást keres fiatal nős ember, 
kinek nme jól főz. Címe Rabi- 
nóczki Gusztáv Aradványpuszta. 
u. p. Nytradony Pókjai Ferencz.

Gyo: '.tob rovitz

ES
legjobb hütősu

'• I
1 m

Hashajtó
I B'VS

FÜ LOP

(Mustéin Erzséiiei-pllaiai)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készitményc- 
ket. Fonti szer mentes minden ti4ros alkatrész 
töl, a legjobb sikerre! használják a: altost
bánlalmainál, könnyű székletet szerezni egy vértisztitó 

gyógyszer sem ártalmatlanabb ós alkalmasabb a

legyő-ésőie, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
ropott volta miatt, t, gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 piiula tanulómmal 30 ffillér, egy 
tekercs 8 doqozzul tehát 120 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bérmentve.

J Utánzattól óvakodjunk
■ „Neusíein Fül op

hashajfc pliulái “ tessék kérni ! 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustem gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvashaló 
A keresk. tönény által védett esomag- 

jainkon cégünknél: rajta ke! lennie.

Neusíbíü Füliip gyígyszEPíss'D, 
hz- Lípáfhcz Iflieii, PletopssE B.

Kapható Dehreczenben Kubck Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aianyi J. gyógy­
szerészeknél

25000 óra
í drb kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80, 
5 óra kor. 11 30 Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 125.
Koczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruház :

A. KÄRELUSZ
KRÁKAU (Ausztriai Dielelsgasse 57-882.

Badapest legforgalmasabb Lelvén, az Ándrássy- 
rit mentén egy 34 év áU Drm'Ilíf

fűszer- és csemege is x lett
I korlát án italmérési erigedólylyel, 100 ezer 
i koronát forgalmaz (60, forint házbér,) súlyos 

családi okok miatt
eladás

Szil- séges tőke 3000 korona, mely összeggel 
az tíz etet átveheti; a további 500u korona 
áruraktárt pedig részetekben törlesztheti — 
tetszés szerint Érdeklődők forduljanak!: Edel­
stein Izidor-hoz, Budapest, VI, Nagymező-u. 

28, földszint 20.

Okos fej

elsajátítja azon vi many okát, melyekkel 
a iápszerkémia a háíiaiszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Óéikor sütőpora á 2. í. élesztő

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebbén emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oeíker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó ptóeledelt qyut.
Dr. Oetker vanUloctífera é 12 L, csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vantt házasára szolgát és 
teljesen pótolja a drógá vanillia 

esövet. Egy csomag tartalma 2~~5 
jó vaniJha-csőnek felel még. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható miniden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vt nyék ingyeS
Dr.

fék mgyes.
OETSER, Baden-Wien.

diágyáb-hobvat tengebi gőzhajózási
 R-T. FIUME.

Fiúméból Balmácziába és Olasz­
országba.

A turisták által elismert legrövidebb és 
legkényelmesebb összeköttefé

Fiume-Dalmáczia i naponta hajo- 
indulds, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zar„, Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca telnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume-Venezia: hetenként 3—6 
gyors hajó-összeköttetés.

Fiume - Ancona : hetenként 2—3 
gyorsha jó-összeköttetés

Fiume-Rawenna : hetcnkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felöl érkéz7 és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig s onnan 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és A neonéban az 
olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, Nápoly, Bari. 
Brindisi, Bol-gna. Firenze. Milano felé stb. stb. ’

A gőzhajók minden kényelemmel, hálófülkékkel, 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt n Központi me 
netjegy iroda, Budapest (V., Viurdó-tér f .1 
es annak össze; magyarországi fiókirodái!

é

„Húzott drótszállal, 

kb. 75% áram megtakaritás

T örhetetlen!
Magyar

Siemens - Schuokerí - Müvek 
Budapest, VI. Teréz-körut 36 “ 

Kapható s
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Zsimond kcnyvnyomdáiában, Debreczen Darobs-utcaa 7. Typograph szedőgépan szedve


